

Előfizetési díj helyben

Egész évre	10 kor.	— fill.
Egy hóra	— " 90 "	
Egy hétre	— " 20 "	

Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre	14 kor.	
Fél évre	7 "	

Egyes szám . . . 4 fillér.

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Főtér 7. szám alatt.Hirdetések ezm. 3 fillér.
Iparosok és kereskedők ked
vezményben részesülnek.

Nyilttér soronként 40 fillér

Kéziratok nem adatnak vissza

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as
párt támogatásával
a „SZÉKELYSÉG” lapkiadóvállalat.Felelős szerkesztő:
SZ. SZAKÁTS PÉTER.Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.
Hirdetési- és nyilttéri díjak előre fizetendők.

Az osztrákok a katonai javaslatok ellen.

(*) Magyarországon a hadsereggel szemben csupán a nemzeti jogok elismerését kívánják, a küzdelem tehát ma is csupán közjogi tere határolódik és némi megkönnyítések biztosítására irányul. Ausztriában ellenben a német ellenzéki pártok összefogtak, — s biztosítva látván a hadsereg németiségét, a gazdasági téren szabtak oly feltételeket, melyeknek elfogadásával a magyar gazdaságon ejtenének súlyos sebeket. Az osztrákok ugyanis első föltételként kötik ki, hogy a hadsereg élelmezési szükségletei legalább negyven százalék erejéig csakis az osztrák termelőktől szereztessenek be, a szállítások ügyének rendezésére is a törvényhozás akar vállalkozni.

Az osztrákok e kívánalmai előttünk annyiban fontosak, mert egyenesen a magyar mezőgazdák ellen irányulnak. És csodálatos, hogy a katonai kormányzat a mint eddig is örömmel fizette a cseh termelőknek a cseh lisztért a magasabb árakat, semmi ellenzést nem mutat e kívánalmak ellen, míg a mikor a delegációkban a magyar iparvállalatok részesítéséről volt szó, soha nem mentek tovább az elmélet ígéretnél s ugyancsak erős küzdelembe került, míg a magyar iparnak és termelésnek olyan, a milyen részesítését kivívniok sikerült.

Második csoportban az osztrákok is követelik a két éves szolgálatot, a fegyvergyakorlatok megkönnyítését, a póttartalékba való beosztásnál a póttartalékba való beosztásnál a földmivelők és ipari munkások fiainak előjogát, a hadmentességi adó fokozatossá tételét a büntető törvénykönyv és eljárás reformját, szóval oly nagystíli reformokat követelnek a katonai kormányzattól, a minőre a magyar ellenzéknek még gondolnia sem lehetne, mert ha csak valamit is elérni akar, a minimumra kell leszállítania kívánalmait.

Mit mond a katonai kormányzat a német ellenzéki pártok kívánalmaira, ez idő szerint nem tudjuk.

Az ellenkövetelések emelésének politikai hatását azonban mérlegelnünk kell . . . nemzeti kívánalmaink javára. Mert ha az osztrákok sem respektálják a hadsereg érintetlenségét, sőt ugyancsak mélyre ható követeléseket emelnek, el-esik az a kifogás, hogy a magyar ellenzék hátráltatja a hadseregre szükségesnek vélt reformokat. Igaz, a józan ész eddig is azt hozta volna magával, hogyha oly súlyos terhek vállalását követeli a hadsereg, ne vegye rossz néven a nemzettől sem, ha kívánni valói vannak, főleg, ha e kívánalmak magából a kiegyezési alkotmányból következnek. S mégis a hadsereg egész dölyfösséggel utasítja el a nemzeti kívánalmakat, persze az osztrákok itánt engedékenyebb, hiszen a sereg maga is az osztrák állameszmét szolgálja. Ezért az osztrák kívánalmak sorsát előre is eldöntöttnek tekinthetjük.

Politikai haszna mindazonáltal van reánk is az osztrákok fellépésének. Fegyvert ad a magyar ellenzéknek, a sereg érintetlenségének elméletét tartathatatlanná teszi s utat jelöl a magyar ellenzéknek, hogy a magyar termelés biztosítására mindazokat megkövetelje, a miket a osztrákok követelnek. Valószínű, hogy a jeles honvédelmi miniszter azzal vág vissza, hogy a hadseregnek illetén kritikája és irányítása a delegációk elé tartozik, — a melyeknél nyert ügye van előre is a katonai kormányzatnak.

A magyar ellenzék küzdelmét nemes fegyverekkel vívja. Katonai botrányokra nem éhezik, de a nemzeti jogokat fel nem adja. Nagyon helyesen választották meg a küzdelem módját, hogy a fölszólalók határozati javaslatokat adjanak be s ezekkel biztosítsák jogukat a záró beszédre és hogy javaslatokban a nemzeti kívánalmakat részletezve adják a katonai kormány elé.

Székely-mentés.

I.

Van Maros-Tordamegyének egy Toplicza nevű községe. Ötezernél több székely és elmagyarosodott román lakja. Hajdan jobbagyiai voltak a Bánffy-családnak. E község volt urbéres lakóinak van, illetőleg már csak volt — egy tizenkétezer holdnyi erdősege, amely a jelerlegi erdő árak mellett mintegy 2 millió korona értéket képvisel. Ez erdőhöz a község lakóai úgy jutottak, hogy az 1871. évi III. t. czik alapján kiegyeztek volt földesuraikkal. Bár ez egyezség a megkívánt alaki szabályoknak mindenben megfelelt, az illetékes törvényszék annak idején elmulasztotta azt a feleknek kiadni és végrehajtani. E mulasztásnak eredménye egy rendkívül hosszadalmas és költséges birtokrendezési eljárás lett. Ez eljárás teljes harmincz esztendeig tartott és belekerült a községnek éppen háromezer koronájába. Miután az erdő rendezés alatt állott, a tulajdonosok azt nem használhatták s így a nép jóformán egyetlen keresetforrásától is meg lett fosztva. Egy év előtt a marosvásárhelyi kir. tábla végre valahogyan elintézte ezt a három évtizedig tartó birtokberendezési ügyet. A Kuria azonban ez eljárást megsemmisítette és egy egészen új eljárás megindítását rendelte el.

Időközben azonban a községet 4000 korona tartozásért bepörölték. A követelés jogos volt; a törvényszék megítélte és a múlt hó 26-án e követelés kielégítésére hetszáznyolcvan koronáért e két millió korona értékű s tizenkétezer hold terjedelmű erdőséget bírói árverésen eladták.

Ez a száraz és hiteles információkból összeállított tényállás. Egy ilyen dolog minden körülmények között egybeállítva vérlázító, de kétszeresen az a Székelyföldön és most, mikor hivatalosan is a székelymentés korszakában élünk, most, mikor arról van szó, hogy a székely-kongresszus határozatai végrehajtsanak; mikor Marosvásárhelyen egy székely kormánybiztosi hivatal működik. Másfél esztendőn keresztül a székelység legjobb fiai, sőt maga az egész intelligens székely társadalom azon fáradozik, hogy ne csak ráterelje a kormányzat figyelmét a székely nép temérdek nyomoruságára, de meg is keresse az eszközöket, amelyek a bajok orvoslására alkalmasok lehetnek és mikor már azt hitte, hogy elérte a célját, olyan dolgok döbbennek meg, amelyeket még a leghanyagabb

és leggondatlanabb ázsiai kormányzás mellett is lehetetlennek tartottunk volna. Nemde megdöbbenően szájalmas és siralmas dolog?!

Szereltem pénzért.

— Két halál. —

Néhány évvel ezelőtt Ós-Budavárban egy fiatal olasz artista lépett fel, aki férfias szépségével vált ki a társai közül. Ebbe a délceleg erőművésze lett szerelmes egy már nem egész fiatal ur asszony, aki akkor férjével Budapesten tartózkodott. Az urinó Szommer Gyula temesmegyei földbirtokosnak neje volt.

A tizenkilenc éves artista és a negyvenéves asszony elhagyták Budapestet és az ifjú hazájába, Olaszországba szöktek. Az asszonynak volt hatvannyolcezer forintja, ami azonban minden takarékoskodás mellett három év alatt elfogyott. Az artista, aki a vénülő asszonyt csak a pénzért szerette, amikor az urától elesébitotta, azt hitte, hogy feneketlen pénzeszsákokat hoz magával tele színültig arannyal s ezért nem is dolgozott semmit, folyton korezmázott és verekedett.

Amikor kedvese nem adott pénzt, akkor azzal fenyegetőzött, hogy elhagyja és más szerető után néz. A szegény asszony, akinek már elfogyott pénzének legnagyobb része, aggódva gondolt arra, hogy mi lesz ezután?

És ez az időpont nemrégben be is következett. A lelketlen pióca ettől a percztől kezdve ütötte, verte az asszonyt, mert azt hitte, hogy van pénze, de nem akar adni.

A hűtlenül elhagyott férj, aki azóta eladta temesmegyei birtokát és Budapesten a Svábhegyen házat vásárolva, visszavonultan élt, a napokban kapott szomorú értesítést nejeről. Neje szökése óta állandóan volt valakije, aki tudósította a horgylétéről. Most is levelet kapott Milánóból. A levélhez mellékelve volt egy olasz lap kivágott része, melyben nyomtatásban olvasható egy borzasztó szerelmi dráma. A dráma hőse az ő neje. Az asszony megunva a sok szenvedést, pénteken éjjel ágyában, a mikor részegen lefeküdt, szíven szurta az artistát és azután önmagát ölte meg.

A férj erre a levélre tegnap reggel vonatra ült és Milánóba utazott, hogy felkeresse annak a hűtlen asszonynak a sírját, aki olyan keservesen bűnhődött.

Polgári bál.

Nagy fényvel és szép sikerrel ment végbe szombaton a polgári bál, mely egy estére összehozta városunk derék iparosait és a közelet szereplő egyéneit.

Ott láttuk ez estén városunk előkelőségeit, az ügyvédi és az orvosi kart teljes számban, a hivatalnokok közül igen sokat, ott láttuk városunk derék polgármesterét, dr. Bernády Györgyöt ifju, szép feleségével, valamint Nagy Inre főjegyzőt kedves nejevel.

Megjelentek a kereskedők is majdnem teljes számban, de családjaikat majdnem mind otthon hagyták. Csodálatos, hogy ez

estére hányan lett beteg a felesége vagy valamelyik családtagja! Kívánjuk, hogy a calico estélyre felépüljenek.

A nagy báltermet szorongásig megtöltötte a szép közönség.

Szép asszonyokban s szép leányokban, de ami nagy ritkaság — fiatal emberekben sem volt hiány, úgy, hogy az első és második négyest két colonne-ban is alig lehetett járni.

A mindvégig kedélyes hangulatban lefolyt bál csak a korai reggeli órákban ért véget.

Hogy ily fényes s úgy erkölcsi, mint anyagi tekintetben szép sikerű volt az ideai polgári bál, az a rendezőség, de különösen annak derék elnöke, Adí Árpád fáradságtalan ügybuzgalmának tudandó be, a ki nem kimélt sem fáradságot, sem áldozatot, hogy az ideai polgári bál minél fényesebb sikerű legyen.

Lett is eredmény; az „Iparos Polgári Egylet” büszke lehet a sikerre, a melylyel kiköszörültetett a mult évek polgári báljain esett csorba. —r.—f.

H I R E K.

Marosvásárhely, 1903. február 8.

— **Ingyenes előadás.** Tegnap d. u. a vármegyei ház nagyterme zsufolásig megtelt a szokásos felolvasás meghallgatásához. A műsort Ferenczy Margit ev. ref. polg. leányiskolai tanuló nyitotta meg egy igen szép költeménnyel, mely a lengyelek elnyomatása korszakából való. Utánna Adí Árpád olvasott fel az iparosok életéből merített igen érdekes felolvasást, melyet a nagyszámu hallgatóság élénken megéljelt. Majd Máthé József tanító kis fia szavalta el a Toldirol szóló gyönyörű költeményt.

— **Közzgyűlés.** A helyi Önkéntes Tűzoltó Egylet XXVII-ik évi rendes közgyűlést f. hó 22-én d. e. 10 órakor tartja meg a városi tanácsház dísztermében, melyre ugy a tagokat, mint az érdeklődő közönséget meghívja a parancsnokság.

— **Közigazgatási biz. ülés.** A városi törvényhatóság közigazgatási bizottsága f. hó 10-én (kedden) délután 3 órakor ülést tart. A gyűlés lefolyásáról annak idején referálni fogunk.

— **Uj város háza.** A mult év egyik közgyűlésén felmerült egy új, modern város ház építésének terve. A közgyűlés ekkor nem határozott, hanem egy bizottságot küldött ki, hogy tegye előleges tanácskozás és tanulmány tárgyává e kérdést s azután terjesszen egy részletesen kidolgozott javaslatot a törvényhatóság elé. A kiküldött bizottság szombaton délután ülést tartott, a mely alkalmával elvileg kimondott az, hogy az új város háza a mostani sétater helyére épül — s a jelenlegi város házat alkalmas javítások és átalakítások után bérbe adják.

— **Esküdtésék.** Ma Havadi István ült a vádlottak padján szándékos emberölés büntetével vádolva. A tárgyalás eredményéről holnap részletesen referálunk.

— **Kéményseprők a rendőrfőkapitány előtt.** Hegedűs Sándor rendőrfőkapitány szombaton délután maga elé idézte a kéményseprőket és szigorú utasítá-

sokat adott nekik a kémények seprését és tisztántartását illetőleg. Kötelesek a kéményseprők kerületeikben ellenőrizni a kémények tisztántartását és égetését; a lakosság pedig büntetés terhe alatt tartozik a kéményseprőket ebbeli működésükben támogatni; velük gorombáskodni nem szabad. Erre nézve a főkapitány egy hirdetményt fog kibocsátani a napokban.

— **Verekedő katonák.** Régi gyűlölet uralkodik a baka és a huszár között. A baka az ő egyszerű ruhájában — habár az is egyenruha — nem olyan fess, mint a huszár az ő prémes, zsinoros attillájában, veres magyar nadrágjában és subiczkos eszímájában. Épen azért hódítóbb is a huszár ruhája, mint a bakáé. A leány népség szemében egy huszár mindig több, mint egy baka. És az a különbség sokszor igen véres kimenetelű verekedésekre vezet. Legalább arra mutat az a verekedés, a mely a tegnap este vagy husz baka és két huszár között lefolyt. Kolbász István, s Márton Balázs huszárok a tegnap este elmentek a Merza Bogdán ujjvárosi kocsmájába, a hol akkor táncz volt. Alig lépett be a két fess huszárgyerek a tánczterembe, a leányok figyelme mindjárt rájuk irányult. Nem igen tetszett ez az ott nagy számban levő bakaseregnek s azért mindjárt neki is támadtak nyomban a két huszárnak. A két huszár látván a veszedelmes többséget, eltávozott a kocsmából. A bakák azonban — kiknek a szesz már egy kissé a fejükbe is szállott — utánnuk. A megyeház előtt érték el a két házart s gyilkosjüjükkel rájuk támadtak. A huszárok kardjaikkal védelmezték magukat. Mindkét részről súlyos sérülések történtek s a verekedés már-már vérengzéssé fajul, ha csak a rendőrség közbe nem lép. A verekedő bakák névsora ez: Bartlie Sándor, Kovács Károly, Tökés Miklós, Demeter Dénes, Imre Sándor, Diák János tizedes, Sükösd József, Bodoni Sándor és Molnár József, mindannyian a 62. gy. ezredből. A rendőrség a verekedőket feljelentette az ezredparancsnoksághoz, ahol bizonyára szigorú büntetésben részesítik a hadfiakat.

— **Elméleti előadások a tűzoltóknak.** A Parancsnokság a tűzoltók részére elméleti előadások tartását határozta el s ezen előadások hetenként kétszer lesznek megtartva u. m. esütörtökön délután 5 órától 7-ig és Vasárnap délután 5-től 7-ig. A megállapított sorrend szerint az első előadás e hó 12-én esütörtökön délután lesz a város ház dísztermében; ezuttal a villamos vezeték veszélyességéről a tűzoltás alkalmával, tart felolvasást: Vértés Dezső vill. telepművezető. Ezen érdekes szakelőadások menetét figyelemmel fogjuk kísérni s minden egyes alkalommal közölni fogjuk, hogy miről lesz az előadás.

— **Kossuth Lajos asztaltársaság Sepsiszentgyörgyön.** Sepsiszentgyörgy néhány hazafias érzésű polgára elhatározta, hogy más városok példájára, Sepsiszentgyörgyön is megalakítja a Kossuth-asztaltársaságot, mely a szabadság lángelkű apostolának emlékét ápolni, annak áldozni lesz hivatva. Az alakuló gyűlés márczius 15-én lesz délután négy órakor a Zöldfavendéglo külfön termében.

— **A szombati polgári bálon** elcsereledött egy fekete kalap, egy másik 4-es számmal számozott kalappal. A tulajdonosa kéri azt a „Székelység” kiadóhivatalába hozni, a hol kicserélheti.

— **Halálozás.** Özvegy dr. Simay Vilmosné tegnap este Mező-Rücsön elhalt. Temetése f. hó 10-én lesz városunkba. Az elhunytat városunk és a vidék intelligenciájának részvéte kíséri örök pihenőre.

— **Jótekonyság.** A Szegény Tanulókat Segélyező Egylet részére újabb adakoztak: A csizma készítő társulat 10 kor., Gusát György, Gusát Györgyné, ifj. Istvánfi István, Grexa Gusztáv 1—1 korona. A Réthy János ivén: Oprics Samu, Tollas Róza, Veszeli Rezső, Krausz János, Stanfeld Róza, Réthy Jánosné, Dabóczy Árpád, Benkő Elek mézárós 1—1 kor., Szabó Gyula, Jurkovits Mátyás, özv. Elek Jánosné 60—60 fill., Schmidt Ferencz 40 fill., Finta Anna, Novák János 20—20 fill., összesen 10 kor. 60 fillér. Az Erődi Sándorné ivén: Geréb Lajos 2 korona, E. Fülöp Ede, Sánta Albert, Sánta Berezi, Nagy Ede, Erődiné 1—1 korona, Reich Lajos 20 fill., összesen 8 kor. 20 fill. (Folyt. köv.)

— **Felakasztotta magát.** Szomoru jelei az időnek, hogy elaggott iparosaink sorából mind többen és többen fordulnak az erőszakos halálhoz, hogy földi nyomorúságaiktól megváljanak. Legnagyobb ideje volna már gondoskodni egy nyugdíj intézménnyel az iparosokról is, hogy ne legyenek kénytelenek akkor, midőn már dolgozni nem bírnak, az öngyilkossághoz folyamodni. Tegnap délben is egy iparos polgártársunk, Várad Domokos 64 éves timár mester akasztotta fel magát Vágóhid-utcai lakásán.

— **Büvész estély.** Szerdán este az „Erdély szálló” nagyteremben Sauerteig híres büvész és tanár előadást tart 8 tagból álló társulatával. Ajánljuk közönségünk figyelmébe ez előadást, annyiival is inkább, mert Sauerteig tanár híres az egész continensen meglepően szép mutatványaiival.

— **Pénztárosi állásra ajánlkozók,** egy tisztességes helyi polgári családból való leány, ki négy évig praktizált kereskedésbe azonnali belépéssel, vagy rövid ideig várhat is. Bővebbet a kiadó hivatalnál. 1—2. (42.)

CSARNOK.

Sanpietro.

VI.

— Sanpietro igazságos, mondá Vannina. Ismétlem, uram, én férjemhez akarok menni.

— A tanácsos közli tisztársaival a fogoly hölgy választát.

— Legyen, a mint ő akarja, mondák egyhangulag a tanácsosok, s kettő közülök elkísérte Sanpietrot neje fogházáig.

A börtön ajtaja megnyílt s a férj és nő szembe álltak egymással.

Mindkettő sápadt volt, mindkettő reszketett.

Vannina térdre akart borulni férje előtt; az megakadályozta.

— Semmi megalázódás, Vannina; susogá halkan. Jöjj hamar, lovam lent vár.

Vannina szótlan követé férjét, ki paripájára ülén, őt ölébe emelte.

Ölében tartotta azt a nőt, ki egykor szerelme, boldogsága, mindene volt, s ki őt megcsalta, meggyalázta.

És mégsem tudta e nőt úgy gyűlölni, mint gyűlölni vágyott volna. Elfordította fejét, hogy ne lássa az arcot, melynek tekintete régi vesztett üdvére emlékeztette vissza.

Régi vesztett üdvére, mikor e szemek ragyogása, ez ajk mosolygása mind azt látszott mondani: Tied vagyok örökre!

Sanpietro öntudatlanul szorította erősebben mellehez hölgyét. Vannina hideg maradt.

Némán haladtak egész uton Marseille-ig. Midőn hazaértek, egy üreg szerzetest vezetett elő Sanpietro.

— Vannina, mondá fájdalomtól elfojtott hangon, gyonyál meg, békülj ki Istennel! A hölgy megrezzent; de csakhamar nyugodtan, busan viszonzá:

— És veled, Sanpietro. Én nem kérek kegyelmet, a halált megérdemlem. Bűnöm oly nagy, hogy kevés a porban vezeklenem.

Csak azt mondjad, oh Sanpietro! hogy ha lelkeim átszál ama tulvilágba az örök bíró elébe, megbocsátottál.

— Megbocsátottam, rebegé a bajnok. Vannina megcsókolta férje kezét. Sanpietro nem bírta eltakarni könyeit.

— Még egyet, Sanpietro! esdekelj tovább a hölgy. Engedd gyermekeimet ölelni. Oh, légy kegyes, légy irgalmas!

A vezer behozta két kis fiát. — Vannina szívére szorította őket.

— Látjátok, gyermekeim, én most megszöve utra megyek, talán sokáig nem fogjuk látni egymást, ugy-e nem feledtek el? Atyátok itt marad, szeressétek őt helyettem is, s ha olykor megemlékeztek rólam, imádkozatok értem az Istennek.

(Folyt. köv.)

NYILTTÉR.*)

200 korona annak, a ki nem nevet.

Szerdán, febr. hó 11-én a Trassylvania szálló dísztermében nagy családi nevető estélyt tart az egész continensen egyedül álló büvész, komikus, mimikus, karikatúr művész, humorista, színművész és hasbeszélő Sauerteig Morelli tanár és 8 tagból álló különleges társulata a 64. gy. ezred zenekara közreműködésével.

Szigoruan családi műsor.

Helyárak: Fentartott helyek 1 kor 40 fill. a többi hely 1 korona, Karzati ülőhely I-ső és II-ik sor 80 fill. a többi sor 60 fill. karzati állóhely 30. fill.

Pénztárnyitás: 7 óraker. Kezdeté este 8 óraker.

Nagyérdemű közönség! bátor vagyok hirdetni, hogy a ki családjával kitünően mulatni és nevetni akar, ne mulassza el ezen előadásomat meglátogatni.

Tisztelettel Sauerteig József büvész, tanár.

*) E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

Sz. 10976-1902.

Arverési hird. kivonat.

A marosvásárhelyi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Gál Juliánna végrehajtónak Bíró Tóth

József és társa végrehajtást szenvedő elleni 600 kor. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a marosvásárhelyi kir. törvényszék területén levő, Kis-Görgényben fekvő, a kisgörgényi 209 sz. tjkvben A+1 rdsz. 20, 21, 22, 23a, 23 hrsz. ingatlanra 1856 kor., a 6 rsz. 887 hrsz. ingatlanra 65 korona, a 7 rsz. 912 hrsz. ingatlanra 12 kor., a 8 rsz. 939 hrsz. ingatlanra 6 kor., a 9 rsz. 962 hrsz. ingatlanra 12 korona, a 10 sz. 1032a, 1032b, 1033, 1034, 1035, 1036 hrsz. és az értéknélküli 11 rdsz. 1065, 1066 hrsz. ingatlanokra 224 korona, a 12 rsz. 1103, 1104, 1105 hrsz. ingatlanra 632 korona, a 13 rsz. 1105b, 1105c, 1106a, 1106c hrsz. ingatlanra 44 korona, a 15 rsz. 1181, 1183 hrsz. ingatlanra 8 kor., a 16 rsz. 1194, 1195 hrsz. ing. 14 kor., a 18 rsz. 1305, 1306 hrsz. ingatlanra 16 kor., a 21 rdsz. 1512, 1512a hrsz. ingatlanra 15 kor., a 22 rendsz. 1521 hrsz. ingatlanra 16 kor., a 25 rsz. 1655 hrsz. 16 kor., a 37 rsz. 2161 hrsz. ingatlanra 23 kor., a 46 rsz. 2226 hrsz. ingatlanra 37 kor., a 47 rsz. 2223^{1/2}, 2286^{1/2}, 2287^{1/2}, 2288^{1/2}, 2289^{1/2}, 2293^{1/2}, 2305^{1/2} hrsz. ingatlanra 39 kor. és a kisgörgényi 347 sz. tjkvben A + 1 rsz. 2223^{1/2}, 2286^{1/2}, 2287^{1/2}, 2288^{1/2}, 2289^{1/2}, 2293^{1/2}, 2305^{1/2} hrsz. ingatlanra 622 korona, összesen tehát 3659 korona, ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte az **1903. évi február hó 28-ik napjának d. e. 9 orájakor** Kis-Görgény község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át bánatbénzül készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évnovember hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyi miniseri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött hezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §. értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A marosvásárhelyi kir. törvényszék, mint tkvi hatóságától, 1903. december hó 19.

Kovács

41 telekkönyvi egyes bíró.

137—1903.

végh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a marosvásárhelyi kir. törvényszék 1900 évi 4793 számú végzése következtében Pálffy Mihály ügyvéd által képviselt Ny.-Szeredai tak. pénztár javára Kovács János s neje ellen 1822 kor. s jár erejéig 1902 évi július hó 19-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felül foglalt és 1342 koronára becsült következő ingóságok u. m. házi butor és zongora nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a marosvásárhelyi kir. járásbíró 1901 évi V. II 266/7 sz. végzése folytán 1444 kor. 73 fill. tőkekövetelés, ennek 1903 évi február hó 5 napjától járó 6% kamatai 1/3%, váltó díj és eddig összesen 3 kor. 20 fillérben biróilag már megálapított költségek erejéig alperesnek M.-Vásárhelyt levő lakásán leendő esz-közlésére **1903. évi február hó 21-ik napjának délutáni 2 órája** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881 évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén beesáron alul is elfognak adatai.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt M.-Vásárhelyt, 1903. évi február hó 7 napján. (40.)

Fogarassy János,
kir. bir. végrehajtó.



A legkellemesebb szépítő szerek az **Ibolya készítmények.**

IBOLYA-KREME, azonnal fehériti és finomítja a bőrt; **szeplőt, májfoltot, pattanásokat és bármilyen foltokat, a legrövidebb idő alatt eltávolítja.** Zsírintes, nappal is használható, a bőr zsíros fényét eltünteti. **Próbátégely ára 50 fillér, nagy tégely (két akkora) 80 fillér.**

Ibolya-creme-szappan, a creme hatását elősegíti; kiváló finom mosdószappan, 70 fillér.

Ibolya-hölgypor, a legkellemesebb puder (fehér, rózsaszín és cserm színű) 1 kor. Kaphatók kizárólag Maros-Vásárhelyt,

az „**Arany szarvas**” czimű gyógyszertárban. — (Plebánia-templom mellett.)



Olcsó tűzifa!

Van szerencsém a n. é. közönség b. figyelmébe ajánlani, hogy az **EMMER ADOLF** cégétől átvett **felső vasút melletti**

tűzifa telepemen

kitűnő száraz bükk és hántott fiatal cseresfát árusítok el a következő áron: 1 mm. vágott fa **75 kr** házhoz szállítva. Egész kocsis rakomány **60 frt** szintén házhoz szállítva. Telefon sz. **147.**

Beesés pártfogást kér **Schwartz Mendel.**

Szőlővesszők

Réthy János „Kishegy”-beli szőlő-telepén.

Számos esemege és borsfajokból körülbelül 20.000 gyökeres és sima szőlővessző **van eladó.**

A gyökeresnek ezre 20—40 koronáig, a sima vessző 10—25 koronáig; ugyanott egy kitűnően képzett véczellér is áll a szőlőművelést kedvelők rendelkezésére, a ki bárkinék, elhanyagolt szőlőtelepét nagyon jutányos árért jó karba hozza és ujakat is beállít.

Réthy János
Kossuth Lajos-utca 41. sz.

A „M.-Vásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet

mint az országos központi hitelszövetkezet tagja“

314

Szabóipari szakcsoportjánál

Kitűnő hazai és külföldi szövetkeztől olcsó férfi-, fiú- és gyermek öltönyök, valamint divatcs női gallérok, felöltők s elegáns női utcai ruhák készíttetnek. — **EGYENRUHÁK** szállítása a cs. és kir. közös hadsereg s a m. kir. honvédségi tiszturak, a csendőrség és pénzügyőrség, valamint testületek, alkalmazottak, rendőrök és szolgák részére a legkitűnőbb hazai kelmékből **jutányos árban elkészítetik.**

A legújabb divatu tégelyi szövetkeztől nagy választék.

A tagok által készített kitűnő minőségű lábbelikekből nagy választékkal dus raktár tartatik.

Építő-ipari szakcsoportja

bármely építkezésre, úgy magán, mint középületek, hid- és átépítésekre;

a **SZÖVETKEZETI MACA** vas- és fémipari munkálatokra jutányos áron vállalkozik.

Szövetkezeti elv: szoliditás, olcsóság, pontosság!

Ugyanott a „**FONCIERE**” pesti biztosító intézet ügynöksége, mely elfogad mindenféle biztosításokat.

Bőripari szakcsoportjánál

a **CZIPÉSZ** és **CSIZMARESZITŐ TAGOK** részére rektáron tartatik a legjobb szükségleti czikkék. A közönség részéről elfogadtatnak megrendelések mindenféle lábbelike. — Hivatási alkalmazottak, csendőrség, pénzügyőrség, rendőrség és szolgák részére a lábbelik szállítása a legjutányosabb áron eszközöltetik.

Faipari szakcsoportja

mindennemű butor- és épületasztalos, eszfergályos s bármely más faipari munkára — és